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Růst ekonomiky pozitivně ovlivnil sociální 
charakteristiky kraje 

Obyvatelstvo Královéhradeckého kraje je nejstarší mezi kraji v České republice. Růst 

ekonomiky se projevil zvýšením zaměstnanosti, snížením počtu nezaměstnaných, růstem 

mezd i příjmů domácností. Vzestup ekonomiky nenastal ve všech odvětvích, bytová 

výstavba se vyrovnává s důsledky recese dodnes. 

Počet obyvatel Královéhradeckého kraje je dlouhodobě stabilní, posledních pět let mírně klesal, 

tempo se v roce 2015 zpomalilo. 

„V uplynulých třech letech je Královéhradecký kraj populačně nejstarší, průměrný věk dosáhl již 

42,5 let. Kraj má nejvyšší podíl seniorů a index stáří je mezi kraji už dva roky nejvyšší,“ 

informoval Petr Matoušek, ředitel Krajské správy ČSÚ v Hradci Králové. Příznivě se nadále 

vyvíjí ukazatel naděje dožití a dlouhodobě se pohybuje nad republikovým průměrem, v roce 

2015 byla naděje dožití u mužů třetí a u žen šestá nejvyšší mezi kraji. 

Ekonomice se daří, to mělo pozitivní dopad v sociální oblasti. „V kraji roste zaměstnanost, u žen 

rychleji než u mužů, klesají počty nezaměstnaných. Podíl uchazečů o zaměstnání v závěru roku 

2015 dosáhl třetí nejnižší úrovně ze všech krajů 4,96 %. V okrese Rychnov nad Kněžnou byla 

nezaměstnanost druhá nejnižší ze všech 77 okresů celé České republiky hodnotou 2,88 %,“ 

sdělila Věra Varmužová z oddělení informačních služeb. 

Stoupající poptávka po pracovní síle se projevila i ve vývoji mezd. „Nominální růst mezd v kraji 

byl v uplynulém roce 3%, o 0,3 p.b. rychlejší než činil průměr ČR,“ upřesnil Petr Matoušek. 

Obdobně rostl i mzdový medián v kraji, tempo růstu se zrychlilo především v posledních dvou 

letech. 

Růst ekonomiky kraje potvrdily regionální makroekonomické ukazatele. Ve většině odvětví 

došlo k oživení, některá se ale s důsledky recese vyrovnávají jen pomalu. Tržby velkých 

průmyslových podniků po předchozích dvou letech růstu v roce 2015 stagnovaly, stavebnictví 

bylo na vzestupu. Bylo vydáno nejméně stavebních povolení od poloviny 90. let, obdobně klesl 

i počet zahájených bytů, kterých bylo v roce 2015 započato nejméně od roku 1996, počet 

dokončených bytů třetím rokem stagnuje. 
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